
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n° 024 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 30 de 

junho de 2025. 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, na ausência do titular da V Secretaria, o Vereador Durval Júnior, assumiu o 

Vereador, Luís Fernando, e na 2g Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a 

Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — climatização da Unidade Escolar Municipal 

Francisco de Assis Carvalho da Silva Júnior; 

- revitalização da ponte que interliga a Avenida Senador Clodomir Cardoso — Bairro Volta 

Redonda. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira  — construção de uma faixa de pedrestre elevada 

em frente ao Colégio Militar 2 de julho — Bairro Volta Redonda. 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá  — iluminação em led na 2-g Travessa São João e 

Travessa Ceará - Bairro Seriema; 

- operação tapa-buracos e instalação de iluminação pública em led na Rua Domingas Vieira de 

Sousa — Bairro Seriema. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — construção de um bueiro no Riacho da 

Primavera; 

- implantação de pavimentação com blocos intertravados no Beco do Capricho — Bairro 

Tamarineiro. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando  — implantação de ondulação transversal (quebra-

molas) na Avenida Rodrigo Otávio situada no Bairro Ponte; 
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- manutenção da iluminação pública da Rua do ltapecuruzinho — Bairro ltapecuruzinho, nas 

proximidades da Escola Marly Sarney até a bifurcação da MA — 034. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 016; Processo n2 109; Vereador Sebastião Oliveira  — 

concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Evimar Jean Costa Barbosa" e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n2 093; Processo n2 106; Vereador Gentil Oliveira  — institui o "Dia Municipal 

do Diabético", no Município de Caxias/MA e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 096; Processo n2 110; Vereador Luís Fernando — institui o Agosto das 

Juventudes no Município de Caxias. 

Projeto de Lei n2 089; Processo n2 101; Poder Executivo  — dispõe sobre a obrigatoriedade da 

adesão ao protocolo "não é não" como uma das condições para a obtenção e renovação do 

alvará de localização e funcionamento dos estabelecimentos que especifica e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 094; Processo n2 107; Vereador Weslev Coutinho  — dispõe sobre a reserva 

de, no mínimo, 10% (dez por cento) dos imóveis construídos como habitação popular pelo 

município a pessoas com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos, mães atípicas e pessoas 

com deficiência e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 090; Processo n2 103; Vereador Ximenes  — institui o mês de junho como 

símbolo da campanha municipal "Caxias Sem Drogas" a reflexão, conscientização, combate e 

prevenção ao uso de drogas, com ações realizadas durante todo o ano no âmbito do Município 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 095; Processo n2 108; Vereador Ximenes  — institui a "Lei do Babaçu Livre", 

no Município de Caxias-Ma, e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra a Vereadora Irmã Nelzir — justificou seus requerimentos e agradeceu o 

Prefeito Gentil Neto por ter atendido seus pedidos; e parabenizou o Vereador Mário Assunção 

por completar mais um ano de vida. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata —  registrou o evento que teve no Assunção Festas, 

que foi o Fórum Municipal da Cidade, no qual o Governo Federal estabeleceu algumas 

diretrizes par novos projetos para cidades brasileiras, e para que isso seja estabelecido no 

Brasil, há uma necessidade de processo de escuta por todos os munícipes e representantes 

de sindicatos, vereadores, poder executivo, enfim, todos aqueles que de certa forma 
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representam suas cidades; foram eleitos vários temas importantes, sendo um tema desses, 

de autoria do Vereador Léo Barata, que foi o transporte público, que seja gratuito na cidade 

de Caxias, proposta essa que vai para o estadual, depois para o nacional; parabenizou os 

organizadores desse Fórum, que foram o Secretário, Otton, e seu adjunto, Vidigal Torres; e 

também parabenizou o Vice-Presidente, Mário Assunção, desejando muita saúde e sucesso. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira  — justificou seu projeto, que institui o dia 

municipal do diabetes, tema muito importante, sendo que no Brasil têm mais de 16 milhões 

de diabéticos, precisando muito ainda do Poder Público, com medicamentos e cuidados para 

os portadores dessa doença silenciosa; e parabenizou o Vereador Mário Assunção por está 

completando mais um ano de vida. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida  — parabenizou o Prefeito Gentil por estar 

fazendo uma bela gestão nesses 6 meses; e que foi procurado por muitas pessoas que 

possuem fibromialgia, e solicitou a Comissão de Saúde, que possam lutar por esses caxienses, 

criando uma carteirinha, para que possam ter prioridade nos lugares, e que sem dúvidas essa 

Casa criará um projeto e o Executivo irá sancionar. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — agradeceu o Secretário, Fauze Simão, pela 

limpeza no Alto do lpem, pelo comprometimento com o povo; e também o Secretário de 

Educação, pelo trabalho de grande relevância na zona rural, várias reformas nas escolas,; e 

parabenizou o Vereador Mário Assunção por seu aniversário, e que é um exemplo a ser 

seguido. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior—  reiterou pedidos de comunidades, a construção 

de um posto de saúde no Bairro Tamarineiro, porque o atual posto é vizinho do tráfico, sendo 

que nossa cidade não tem investimento do Governo do Estado, sem efetivo, sem viaturas; e 

outro posto de saúde na Soledade e Vila Esperança, muito complicado pegar um moto táxi 

para vir ao Centro da cidade, sendo que nós só queremos o básico, saúde e segurança, não é 

questão de situação ou oposição, e sim, questão de cobrar, que o Governador possa olhar por 

Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — parabenizou o Vereador Gentil Oliveira 

pelo projeto apresentado sobre o dia do diabetes; e justificou seus requerimentos, sobre a 

construção de um bueiro no Riacho Primavera, e a pavimentação no Beco Capricho — Bairro 

Tamarineiro. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo  — pediu que o Governador Brandao olhe mais por 

Caxias, na questão segurança, porque os bandidos perderam o medo, estão roubando, 

arrombando casa e comércios em plena luz do dia, que envie mais efetivos, mais delegados e 

viaturas, para tentar amenizar essa bandidagem; agradeceu o Secretário Adenilson e o 
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Prefeito Gentil Neto, por terem atendido seu pedido de ar-condicionado da Escola Nossa 

Senhora de Nazaré, no Povoado Nazaré do Bruno e na Escola Vicente Bruno. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira  — irmanou-se com o Vereador Gentil Oliveira 

e com o Vereador Darlan, que podem contar com seu apoio enquanto legisladores; e registrou 

o 539 (quinquagésimo terceiro) Congresso Nacional de Saneamento, em Caldas Novas —Goiás, 

e pediu que esta Casa esteja irmanada, porque querem regionalizar o serviço de água e 

esgoto, com isso, implicaria em perder a titularidade desse serviço, sendo que no Pará já está 

acontecendo, e, se, porventura, chegar até a gente, precisamos dar uma resposta, no caso, se 

for regionalizar, seremos a favor, porém, a titularidade, seremos contra, o SAAE deve ser dona 

do serviço. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando  — agradeceu a todos que aprovaram seu projeto, 

que institui o Agosto das Juventudes no Município de Caxias; solidarizou-se com todas as 

pessoas que possuem a diabetes e que chega a ser alarmante o número de pessoas que 

amputam membros por conta dessa doença, indicando a Policlínica como suporte para essas 

pessoas, exames de alta complexidade, até médico da dor, parabenizando o Vereador Gentil 

Oliveira pela pauta. 

Usando a palavra o Vereador Vinícius Sabá —  cobrou limpeza pública do Bairro Sabiá, e 

manutenção da rua que liga também ao Bairro Sabiá, por conta dos caminhões do Mateus que 

estão passando por lá", em breve estará intrafegável; pediu que os colegas vereadores possam 

se irmanar para pedir melhorias das estradas do 2° Distrito; e que o Governador Brandão 

possa fazer mais por Caxias, sendo que nossa cidade foi a primeira a mostrar apoio quando se 

candidatou ao governo. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção  — agradeceu a todos por estarem ao seu lado 

nessa data especial, que é o seu aniversário, 44 anos bem vividos; e como vereadores, todos 

estão fazendo um ótimo trabalho nesta Casa. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes  — frisou sobre seu pedido do recapeamento asfáltico 

na rua que liga ao Residencial Sabiá, que realmente está quase intrafegável; sugeriu a 

recriação do Departamento Municipal de Estradas Vicinais, sendo que já teve no Governo do 

José Castro, que estas estradas vicinais precisam de manutenções anualmente, e não de 4 em 

4 anos; e parabenizou a organização das festas juninas, sendo um sucesso e com bastante 

segurança para a população. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues  — parabenizou o Vereador Mário Assunção 

por está completando mais um ano de vida, e registrou o aniversário do colaborador da Casa, 

Irmão Pedro, que Deus possa abençoar e preservar a vida dos dois; registrou também que 

nesse final de semana, estão num processo interno no Partido dos Trabalhadores que terá as 
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eleições para Presidente Nacional, Estadual e Municipal, na ala do Município tem o Renato 

Menezes como candidato, e para alegria de todos Caxias recebeu a presença do Governador 

em exercício, Felipe Camarão, para um diálogo com a base. 

ORDEM DO DIA —foram aprovados requerimentos: 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira  — pavimentação asfáltica e a instalação de 

iluminação em led na Rua Vespasiano Ramos — Bairro Ponte; 

- operação tapa-buracos e instalação de iluminação pública em led na Rua Domingas Vieira de 

Sousa — Bairro Seriema. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas  — climatização da Unidade Escolar Municipal 

Antônio Edson; 

- perfuração de um poço artesiano no Povoado Babu — 1° Distrito. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — implantação de um poço artesiano na U.E.M. 

Raimundo Cosmo, no Povoado Água Boa — 22 Distrito. 

-implantação de um poço artesiano no Povoado Morro Agudo — 2° Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata  — inspeção da ponte Trezidela — Nereu Bittencourt; 

Ponte 3 Corações — Campo de Belém; Ponte do Riacho São José — Avenida Santos Dumont e 

Rua Aluizio Lobo; Ponte Riacho do Sanharó; Ponte do Riacho Ponte — Avenida da 

Independência; Ponte Rua dos Caldeirões; Ponte do ltapecuruzinho. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior  — reforma da Praça do Neguim, bem como 

instalação de uma academia ao ar livre. 

- colocação de traves de ferros com redes, e portes com refletores para o campo de futebol 

ferroviário, localizado no Povoado Engenho D'água, e no campo de futebol da Santana, no 

Povoado Santana, ambos no 2° Distrito. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — manutenção de estrada vicinal no Povoado 

Tapera Grande — 32 Distrito. 

- construção de uma faixa elevada em frente à escola Cônego Aderson, na Rua Araão Reis — 

Bairro Centro. 

Projeto de Lei n° 088; Processo n° 100; Vereador Daniel Barros  — institui no âmbito do 

Município de Caxias/MA, a equipe de apoio as mães solo e/ou em situação de vulnerabilidade 

social para o acesso ao auxílio-maternidade junto ao INSS e dá outras providências. 
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Projeto de Decreto Legislativo n2 016; Processo n2 109; Vereador Sebastião Oliveira  - 

concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Evimar Jean Costa Barbosa" e dá 
outras providências. 

Projeto de Lei n2 093; Processo n2 106; Vereador Gentil Oliveira  - institui o "Dia Municipal 

do Diabético", no Município de Caxias/MA e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 092; Processo n2 105; Vereador Gentil Oliveira -  dispõe sobre a 

obrigatoriedade da atuação do profissional de educação física nas unidades básicas de saúde 

(UBS), no âmbito do município de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 096; Processo n2 110; Vereador Luís Fernando -  institui o Agosto das 

Juventudes no Município de Caxias. 

Projeto de Lei n2 084; Processo n2 096; Vereador Ximenes  - institui o dia 17 de maio como o 

dia municipal de conscientização "Caxias contra a LGBTFOBIA", com programação estendida 

até o dia 28 de junho, mês do orgulho LGBTQIAPN+, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 085; Processo n2 097; Vereador Ximenes  - institui no âmbito do município 

de Caxias-MA, o serviço "Disque Garantia de Direitos Humanos", e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 045; Processo n2 049; Poder Executivo  - dispõe sobre as diretrizes para 

elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual - LOA para o exercício financeiro de 2026, 

e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 015; Processo n2 102; Vereador Sansão Oliveira  - concede 

o título de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Antônio Luiz Moreira Júnior". 

Projeto de Decreto Legislativo n2 012; Processo n2 087; Vereador Gentil Oliveira  - concede 

o título de cidadão caxiense ao Senhor Ahirton Batista Lopes. 

NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não havendo mais orador in crito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

constar, eu  4/7, (2/ i,-///9  , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada 

depois de lida e aprovada. 
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